

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/92/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4323011058
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2023:4323011058.1

Uznesenie

2

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou vo veci odsúdeného A. B. o určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody dňa 09.10.2023 takto

rozhodol:

2

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku súd odsúdenému A. B., nar. XX.XX.XXXX v C. D., trvale bytom E. XXX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Levice zo dňa 13.09.2021 sp.zn. 1T/20/2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp.zn. 1To/73/2021 zo dňa 16.11.2021 v trvaní 8 /osem/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Galanta zo dňa 30.12.2019 sp.zn. 27T/116/2019 v spojení s uznesením o neosvedčení v skúšobnej dobe Okresného súdu Galanta zo dňa 16.03.2022 sp.zn. 27T/116/2019 v trvaní 3 /tri/ roky so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

2

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného A. B..

Z listinných dôkazov – návrhu riaditeľa ÚVTOS a odpisu registra trestov súd zistil, že odsúdený A. B. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Levice zo dňa 13.09.2021 sp.zn. 1T/20/2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre zo dňa 16.11.2021 sp.zn. 1To/73/2021 v trvaní 8 /osem/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorým bol odsúdený za obzvlášť závažný zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek

1 písm. c/ písm. d/, ods. 2 písm. a/, písm. c/ Trestného zákona, ktorého predpokladaný koniec je 02.03.2029. Následne by mal začať vykonávať súhrnný trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp.zn. 27T/116/2019 zo dňa 30.12.2019 v trvaní 3 /tri/ roky, ktorého výkon mu bol podmienenčne odložený na skúšobnú dobu s probačným dohľadom v trvaní 3 /tri/, ktorým bol odsúdený za zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písm. c/ písm. d/ Trestného zákona. Uznesením Okresného súdu Galanta sp.zn. 27T/116/2019 zo dňa 16.03.2022 mu bol nariadený výkon trestu a bol zaradený do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 02.03.2032.

V návrhu a hodnotení odsúdeného riaditeľom ústavu sa uvádza, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný dňa 05.03.2021 príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra, kde jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený nebol, disciplinárne tresty nemá evidované. V uvedenom ústave dňa 16.11.2021 nastúpil výkon trestu odňatia slobody. Správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni, nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Dňa 04.01.2022 bol premiestnený do tunajšieho ústavu za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu so stredným stráženia a bol umiestnený do diferenciacnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa u odsúdeného plnia čiastočne v oblasti aktivít vo voľnom čase a zaraďovania do práce, v oblasti vzťahov s vonkajším prostredím sa plnia, avšak v oblasti edukácie sa ciele zaobchádzania neplnia. V oblasti edukácie sú ciele programu zaobchádzania zamerané na protidrogovú a právnu tematiku formou prednášok, besied, individuálnych pohovorov, do ktorých aktivít sa odsúdený zapája sporadicky. Je vedený k zodpovednosti za svoje konanie. Správanie a vystupovanie odsúdeného nie je vždy na požadovanej úrovni, v jednom prípade porušil zásady slušného správania, v jednom prípade odmietol nastúpiť do práce a v jednom prípade počas prehliadky v osobných veciach bola u neho nájdená tabletká neznámeho pôvodu. Príkazy a nariadenia príslušníkov zboru aktuálne plní. Z radov odsúdených bol poverený funkciou služby, avšak pre krátkosť času výkonu funkcie, nie je možné zhodnotiť plnenie povinností. Pre nedostatok pre neho vhodných pracovných príležitostí nie je pracovne zaradený. V minulosti pracoval na pracovisku obuvníckeho charakteru a jeho pracovná morálka bola priemernej úrovni. Zapája sa do činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích priestorov. Disciplinárne odmenený bol jedenkrát dňa 05.01.2023 finančnou odmenou vo výške 5,-eur za vzorné plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný bol dvakrát a to dňa 26.07.2023 celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za odmietnutie nastúpiť do práce a dňa 04.08.2023 celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 5 dní za prechovávanie jemu neprepísaného lieku.

Riaditeľ ústavu na výkon trestu s poukazom na dĺžku uložených trestov navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 7 -krát súdne trestaný.

Súd pri rozhodovaní prihliadol na vyššie uvedené skutočnosti, odpis registra trestov ako aj na skutočnosť, že odsúdený bol opakovane právoplatne uznaný vinným pre úmyselnú trestnú činnosť identického charakteru. Odsúdený trestnú činnosť páchal v skúšobnej dobe podmienenčného odsúdenia uloženej mu trestným rozkazom OS Galanta pod sp.zn.27T/116/2019 zo dňa 30.12.2019. S poukazom na uvedené dospel súd k záveru, že doteraz uložené tresty nemali na odsúdeného dostatočne prevýchovný účel, keďže sa dopustil ďalšej úmyselnej trestnej činnosti. Súd vzhľadom na dĺžku uložených trestov, charakter trestnej činnosti má za to, že pre dosiahnutie účelu trestu, prevýchovy odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody na neho pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

2

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.